



基隆南區扶輪社社刊

Rotary Club of Keelung South Weekly



例會時間：每週六中午 12：30	司庫：李聰雄
例會地點：基隆市成功二路 47 號 8 樓（嘉仕館）	領唱：楊士勇
E-mail： ks321@ms61.hinet.net	聯誼：陳慶宏
TEL：02-24220404 FAX：02-24270956	出席：黃期田
社長：林宜南	社員主委：簡火土
秘書：謝清正	服務計劃主委：李和永
社長當選人（行政管理主委）：白明鈿	扶輪基金主委：黃期田
副社長：袁倫熹	公共關係主委：蔡財源

今日例會節目

日期：100 年 3 月 19 日（星期六）
 第 2460 次例會
 節目：例會

下週例會節目預告

日期：100 年 3 月 26 日（星期六）
 第 2461 次例會
 節目：例會

]]]]]]]]]]]] 例會紀要]]]]]]]]]]]

{ …本次例會相當特別，社長林宜南因地方上舉行廟會及宴客事宜，導致無法出席今日女賓夕暨例會，社長當選人白明鈿則因重感冒而請假，秘書謝清正 PP 出國，由副社長袁倫熹 PP 主持大局及代理主席。

{ …聯誼陳慶宏 P.P. 領唱後，歡迎美麗夫人之外，尚有 Car PP 漂亮可愛的小千金及 Michael PP 自己的小千金蒞社。接著進行生日婚慶聯誼活動，全體與會人員祝福壽星-福如東海壽比南山！結婚週年伉儷們百年好合！年年有今日、歲歲有今朝、大家幸福、美滿、快樂！

{ …糾察甘清良 P.P. 今晚在金山另有春酒宴，盡職的他先出席例會進行糾察活動後才要趕往金山參加宴會，只見他在進行糾察中傳來電話聲聲催促，感謝他對出席及社務的負責用心。

{ …出席主委黃期田 PP 金山尚有另一會議要開而早退，今日委由林溪周 PP 代理主席報告：他說：「出席是服務的生命，缺席不能產生友

誼」, 的名言, 應該是講給請假社友聽出席率才會提高, 而不是報告給出席例會社友聽。真是言之有理！
【…客家大老劉阿進 PP 在會中特別紅箱感謝社友蒞臨參加 2 月 22 日（農曆正月 20）客家事務委員會及基隆市文化局假基隆市文化中心廣場所舉辦之「基隆客家日-天穿日」文化活動。

【…「天穿日」是客家人才有的節慶, 就是在元宵節後五天的正月二十日。這天一般農村婦女用過年用的甜粿, 以油煎熟, 或用油堆子蒸好, 在上面插上針線, 稱做『補天穿』。

【…「天穿日」相傳是女媧補天的日子。蘇軾有詩句說：「一枚煎粿補天穿」, 正是指客家人過天穿的情形。據清代俞士燮《癸巳存稿》卷 11《天穿節》條中考辨, 認為「天穿日」就是 24 節氣中的雨水, 取“雨水屋穿漏”的意思。宋代以前的風俗, 是用紅絲線繫住煎粿投到屋頂上, 為『補天』。所以宋代李觀有：「媧后歿後幾多年, 夏伏冬愆任自然, 只有人間閑婦女, 一枚煎餅補天穿」的詩句。如今客家婦女在煎粿上插紅絲線就是這樣沿用下來的。

【…客委會今年也將農曆正月廿「天穿日」訂為全國客家日。早期務農的客家民族, 認為天穿日是十分重要的節日, 一般民眾要過完元

宵節才算過完農曆年; 但在農業社會的客家民族來說, 過完了天穿日才會開始收拾心情打田插秧, 展開一年的農忙時節, 客家人在天穿日也要吃炸年糕, 而這一天, 通常會下雨, 而客家民族對「天穿日」的重視, 並不亞於元宵節, 客家話有句天穿日的俗諺「有做無做, 聊到天穿過」, 意思就是天穿日這天, 男不耕田, 怕鋤地會使大地漏水; 而女不織衣, 是怕穿針刺破天堂, 就算天穿日賺的錢也會漏光。因此天穿日當天男男女女是不工作的。不過在現代工商社會這些習俗都已式微。客家人已逐漸淡忘這種行事, 目前只存有『天穿日』的節慶名稱及活動而已。

【…代理秘書社友李庶淵報告：
一、本社連續二次例會時間更改如下：1. 3 月 5 日（星期六）例會, 因本社假長榮桂冠酒店三樓彭園會館, 承辦 2011-12 年度地區引導人訓練會, 是日本社約有 17 位社友參與服務工作, 原定中午之例會, 經 2 月份理事會決議與之合併例會。敬請未參與服務工作項目的社友, 利用時間抵達長榮桂冠酒店三樓彭園會館簽到出席。2. 基隆分區六社第三次聯合例會定 3 月 11 日（星期五）假長榮桂冠酒店三樓彭園會館舉辦, 本社原定 3 月 12 日（星期六）中午之例會, 經 2 月份理事會決議: 提前一天與 3 月 11 日

(星期五)第三次聯合例會合併。
二、2010~2011 年度基隆分區助理總監暨地區副秘書及社長盃高爾夫球聯誼賽日期:3月20日(星期日)即日起開始報名到3月4日截止。三、2011-2012 年度 Andy 總監辦事處寄來下屆社長、秘書、司庫及五大主委手冊,敬請下屆社長、秘書、司庫及五大主委帶回手冊研讀。

{ …例會在司庫李聰雄社友紅箱報告後,由副社長袁倫熹 PP 鳴鐘閉會,全體與會人員到鑫魚台餐廳餐敘。

2011年3月5日本社假基隆長榮桂冠酒店三樓彭園會館承辦2011-2012年度地區引導人訓練會圓滿閉幕花絮 100.3.5



感謝函

2011-2012 年度地區引導人訓練會已於 2011 年 3 月 5 日在基隆長榮桂冠酒店 3 樓圓滿閉幕。

在此謹向地區引導人訓練會主委黃期田 PP Max、主辦社社長林宜南 P. Motel 暨基隆南區社全體社友、基隆分區的全體社友以及所有的工作人員們致上十二萬分的謝意，感謝您們的大力協助與參與，讓這次的訓練會得以順利圓滿，再次感謝大家！

肅此 敬祝

身體健康 萬事如意



總監當選人 蕭慶淋 暨團隊 敬上

2011. 3. 9

例會節目及活動預告

- 3 月 26 日(星期六)3490 地區 2011-12 年度社長當選人訓練會
- 3 月 31 日(星期四)本社授證 48 週年紀念慶典
- 4 月 01 日(星期五)蒲郡、伊勢二姐妹社歡送會
- 4 月 01 日(星期五)東南社授證 28 週年紀念慶典
- 4 月 01 日~04 日基隆分區接待 7170 地區(美國紐約州)GSE 訪問團
- 4 月 09 日(星期六)~10 日(星期日)3490 地區年會(台北圓山飯店)
- 4 月 15 日(星期五)~17 日(星期日)本社出訪新加坡東區姐妹社
- 4 月 22 日(星期五)~25 日(星期一)本社出訪日本伊勢姐妹社
- 4 月 23 日(星期六)3490 地區 2011-12 年度地區講習會
- 4 月 25 日(星期一)東區社授證 34 週年紀念慶典

100/2/26 第 2457 次例會出席報告

社員人數：30 人 出席人數：16 人
免計人數：2 人 缺席人數：5 人
補出席：7 人 (蔡財源 謝清正)
出席率：82% (黃建智 林宜南)
(白明鈿 王東山 張金村)

100/3/5 第 2458 次例會出席報告

社員人數：30 人 出席人數：20 人
免計人數：2 人 缺席人數：3 人
補出席：5 人 (劉阿進 黃建智)
出席率：89% (羅蒼標 簡振與)
(王東山)

100/2/26 第 2457 次例會紅箱報告

1. 歡喜 228 紀念日滿堂紅 —@100*26	2600 元
2. 歡迎夫人蒞社滿堂紅—@200*26	5200 元
3. 歡喜農曆正月 20「客家天穿日」—劉阿進	1000 元
4. 歡喜生日—黃華 李和永 林宜南 甘清良@300*4	1200 元
5. 歡喜結婚週年紀念日—黃華 張金村@300*2	600 元
6. 歡喜代理社長職務—袁倫熹	5000 元
7. 歡喜代理秘書職務—李庶淵	1500 元
8. 行政款— 林宜南 (社長)	10000 元
白明鈿 (社長當選人)	5000 元
謝清正 (秘書)	3000 元
甘清良 (糾察)	1500 元
9. 司庫湊整-李聰雄 (司庫)	400 元
合 計	37000 元

感謝：黃建智PP. 謝清正PP. 簡火土社友

100 年 3 月 11 日下午日本發生芮氏規模 9 的強烈地震，天搖地動之後，又引發驚人海嘯劇烈侵襲日本東北，從電視新聞畫面看到災情相當嚴重。感謝精通日語的 Mickey PP 及精通英語的 Johnny PP 代表基隆南區扶輪社全體社友向日本三姐妹社(蒲郡社、伊勢社、蕨社)表達本社安慰關懷與祝福盟誼。更感謝 Power 社友主動在文武廟中為日本締盟三姐妹社舉行法會暨祈福！雖然遠方結盟的三姐妹社並不知道我們主動在法會中為他們祈福，但扶輪社友衷心關懷情意令人倍感溫馨。在此全體社友一同獻上深深祝福：願地震海嘯等災難趕快遠離日本，三姐妹社社友、寶眷一切均安。讓日本這美麗之國再次重現！每次大災難發生過後，總會讓我們低頭自省，人們活在世上的意義與價值，我們不斷地追求成長、進步、卓越，在過程中，必然會失去、錯過些什麼？面對大自然的力量，相比之下，我們是如此的渺小而脆弱，有如滄海一粟，想摘下星辰的雄心也許令人敬佩，但能用心照顧好家人的柔情卻更顯得珍貴，希望大家在上天恩賜給我們生命的每一天當中，都能開心的活著、笑著，也希望大家在追求功名利祿的過程中，別忘記，你最珍貴的是身邊的家人，能夠擁有家人的愛，才是最值得你感到自豪的財富，願大家都珍惜生命！